

# ПРАВДА ВОСТОКА

## Встреча с заместителем Госсекретаря США

**Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 29 октября 2016 года принял заместителя Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки по политическим вопросам Томаса Шэннона.**

Шавкат Мирзиёев, тепло приветствуя гостя, выразил искреннюю признательность Президенту США Бараку Обаме и Госсекретарю Джону Керри за направленные глубокие со-близнования и поддержку народа Узбекистана в связи с кончиной Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. Почтение его памяти в ходе посещения делегацией США 28 октября города Самарканда является свидетельством высокого уважения к нашему Первому Президенту и всему узбекскому народу.

В состоявшейся обстоятельной беседе стороны отметили поступательное и успешное развитие и укрепление узбекско-американских отношений на основе принципов взаимного уважения и доверия, всенародного учета интересов друг друга.

Регулярные плодотворные контакты на различных уровнях позволяют эффективно проводить многогранное сотрудничество и добиваться значимых результатов в политической, торгово-экономической, инвестиционной, гуманитарной и других сферах.

В рамках ежегодных политических консультаций стороны ведут обмен мнениями по широкому кругу вопросов двусторонней повестки дня, актуальным проблемам регионального и международного характера, включая укрепление безопасности и стабильности в Центральной Азии. Отдельное внимание уделяется процессам мирного урегулирования ситуации в Афганистане и оказанию содействия социально-экономическому восстановлению этой страны.

Стороны высоко оценили уровень взаимовыгодного сотрудничества в области торговли, инвестиций и высоких технологий. Сегодня в Узбекистане активно работают такие ведущие американские компании, как "General Motors", "Boeing", "General Electric", "Honeywell", "Hyatt", "Hilton", и многие другие. Развитию и расширению полномасштабного экономического взаимодействия способствует целенаправленная деятельность

УЗА



## Востребованная продукция из местного сырья

**На территории поселка Шурсув Узбекистанского района Ферганской области есть месторождения таких полезных ископаемых, как известняк, гипс, железистый песок. Рационально использующие это предприниматели организуют новые производства.**

При ООО "Turon eco cement" начал работу новый завод по производству цемента. На заводе, построенным совместно с китайскими партнерами, ежедневно изготавли-

вается 350 тонн качественной строительной продукции. 98 процентов необходимого сырья добывают на местных рудниках.

По словам руководителя пред-

приятия Кодирхона Ахмедова, более 100 рабочих мест в основном занимают выпускники колледжей.

**На снимке: операторы ООО "Turon eco cement" в поселке Шурсув Узбекистанского района Ферганской области Жамшид Жураев и Баходир Муталов. Фото М. Кодирова (УЗА). Ферганская область.**

## Визит в Самарканд

**Находящийся в нашей стране государственный министр иностранных дел Республики Индия Мобашар Акбар 31 октября 2016 года посетил город Самарканда.**

Гость посетил место упокоения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в комплексе Хазрат Хизр и отдал дань уважения его памяти.

Отмечалось, что Ислам Каримов был основателем независимости Узбекистана и выдающимся государственным деятелем, осуществившим колossalную работу на пути развития страны, крупнейшим политиков, достойно защищавшим интересы своего государства и Центральноазиатского региона на международной арене.

Во время беседы также рассмотрены другие актуальные вопросы двустороннего и многостороннего плана.

Гость посетил место упокоения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в комплексе Хазрат Хизр и отдал дань уважения его памяти.

Имама Бухари была представлена информация об истории создания памятника, о широкомасштабной созидательной и благоустройстве на арене, - говорит Мобашар Акбар. - Огромны заслуги Ислама Каримова в укреплении сотрудничества между Индией и Узбекистаном

в торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах. Мы готовы последовательно продолжать это сотрудничество.

Гости из Индии с большим интересом ознакомились с рассказывавшими о почти трехтысячелетней истории города Самарканда уникальными экспонатами и предметами старины в музее "Афросиаб", всемирно известными настенными рисунками. Большое впечатление на них произвел документальный

фильм об истории древнего города.

Во время посещения комплекса Имама Бухари была представлена информация об истории создания памятника, о широкомасштабной созидательной и благоустройстве на арене, - говорит Мобашар Акбар. - Огромны заслуги Ислама Каримова в укреплении сотрудничества между Индией и Узбекистаном

в торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах. Мы готовы последовательно продолжать это сотрудничество.

Гости из Индии с большим интересом ознакомились с рассказывавшими о почти трехтысячелетней истории города Самарканда уникальными экспонатами и предметами старины в музее "Афросиаб", всемирно известными настенными рисунками. Большое впечатление на них произвел документальный

Г. Хасанов.  
Корр. УЗА.

## Выборы-2016

# Средства массовой информации и предвыборная агитация

**В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялся практический семинар для журналистов, посвященный участию средств массовой информации в предвыборной агитации в формате видеоконференции.**

На мероприятии отмечалось, что СМИ являются важным элементом в проведении свободных демократических выборов. В их ходе избирателям обеспечиваются условия доступа к полной информации о политических партиях, участвующих в выборах, предвыборных программах кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, а также сути и значимости избирательного процесса.

Избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан вступила в свою новую фазу. С 28 октября этого года началась предвыборная агитация. Согласно Закону "О выборах Президента Республики Узбекистан" при проведении предвыборной агитации кандидатам в Президенты Республики Узбекистан обеспечиваются

равные условия доступа к государственным средствам массовой информации путем бесплатного предоставления им одинакового по объему эфирного времени и печатной площади. В негосударственных средствах массовой информации кандидатам может выделяться эфирное время или печатная площадь в соответствии с законодательством. Порядок, объем и время использования средств массовой информации в целях предвыборной агитации определяются Центральной избирательной комиссией по согласованию с политическими партиями. В этой связи с учетом предложений политических партий каждому кандидату в Президенты Республики Узбекистан для доведения до избирателей основных положений

своих предвыборных программ на теле- и радиоканалах Национальной телерадиокомпании Узбекистана "Узбекистон" и "Ёшлар" бесплатно предоставлено по 638 минут, на 12 местных телерадиоканалах Национальной телерадиокомпании Узбекистана - по 206 минут, на телерадиоканале "Тошкент" - по 286 минут эфирного времени.

Кандидатам бесплатно предоставлено в газетах "Халқ сүзи", "Народное слово" и "Правда Востока" по шесть полос, в газетах "Овози тоҷик" и "Нурлы жол" - по пять полос, а также в 30 местных газетах в целом по 55,5 полосы печатной площади.

Отмечалось, что от СМИ во время избирательной кампании требуется содействие кандидатам в создании атмосферы гласности и открытости, распространения любой информации, связанной с предвыборной их агитацией, с учетом критерии оперативности, адекватности, равенства и объективности.



Юлианна Мороз.  
Корр. "Правды Востока".

4 декабря - день выборов

1  
ноября  
2016 года  
вторник  
№ 211 (28417)

Основана  
2 апреля  
1917 года

www.pv.uz

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан Сарвара Отамуратова на V съезде Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш".

Данный материал публикуется в рамках предоставленной для предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан бесплатной печатной плошади.

(Читайте на 2-3-й стр.)

## За строкой указа

### Укрепляется защита прав предпринимателей

■ В Узбекистане создан прочный правовой фундамент последовательного развития рыночной экономики, свободы предпринимательской деятельности, обеспечивший за последние одиннадцать лет устойчиво высокие темпы экономического роста на уровне восьми процентов. Все более важную роль в формировании ВВП страны играют предпринимательство и малый бизнес.

В условиях непрекращающегося влияния мирового финансово-экономического кризиса нашей определяющей задачей является обеспечение условий для свободы малого бизнеса и частного предпринимательства, его определение важнейшим приоритетом государственной политики. Эта задача, нацеленная на кардинальное сокращение вмешательства государственных органов в деятельность предпринимателей, обеспечение раннего предупреждения, повышение эффективности профилактики и недопущение правонарушений, обозначена в Указе Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всенародной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата" от 5 октября 2016 года.

Документом утверждается Программа комплексных мер по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всенародной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата в Республике Узбекистан, которая по сути и содержанию явилась логическим продолжением программы, утвержденной Указом Первого Президента нашей страны Ислама Каримова "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития" от 5 мая 2015 года.

Для усиления форм парламентского контроля за исполнением законов в этой сфере рекомендовано палатам парламента рассмотреть вопрос создания института Уполномоченного по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. В его полномочия должны входить участие в формировании и реализации государственной политики в области развития предпринимательской деятельности, защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства, оказание им правовой поддержки при осуществлении проверок их деятельности, изучение практической реализации норм и требований законодательства о гарантиях свободы предпринимательской деятельности, оценка эффективности воздействия на нее принятых нормативно-правовых актов, осуществление контроля за соблюдением прав и законных интересов субъектов предпринимательства государственными, контролирующими и правоохранительными органами, а также органами государственной власти на местах.

Как показывает зарубежный опыт, институт Уполномоченного по правам предпринимателей занимает важное место в их правовой защите, представляя интересы в отношениях с государственными структурами. Модели бизнес-омбудсменов строятся исходя из конкретных экономических и общественно-правовых условий каждой страны.

В Узбекистане созданы механизмы обеспечения и надежной защиты прав предпринимателей. Законодательно сформирована эффективная система льгот и преференций, позволяющая направлять средства на дальнейшее развитие предприятий. Значительно упрощен порядок регистрации, получения разрешений, сведен к минимуму их количество. Повсеместно действуют центры "одно окно", внедрены электронные формы отчетности, что не только упростило взаимоотношения с госорганами, но и ограничило возможность злоупотреблений. Сокращено количество проверок деятельности, установлены запреты на незаконное вмешательство, меры ответственности вплоть до уголовной, либерализовано уголовное и административное законодательство. Созданы государственные институты по защите прав предпринимателей.

Важнейшим условием эффективности этих норм, обеспечения реальной свободы предпринимателей, роста их участия в решении важнейших экономических задач страны, повышения благосостояния населения является безусловное исполнение законодательства, надежность механизмов защиты гарантированных прав.

В связи с этим институт предпринимательского омбудсмена способен сыграть важную роль в обеспечении правовой защиты субъектов бизнеса, представления их интересов в отношениях с государственными структурами. Как показывает мировая практика, опыт деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека, основным фактором эффективной защиты прав граждан омбудсменом является его независимость. Избираемый парламентом, он подотчетен лишь этому представительному органу власти. Контроль, осуществляемый омбудсменом над деятельностью государственных органов, является внешним и инициируется им самим или по требованию граждан.

Омбудсмен при рассмотрении конкретных нарушений государственными органами в области прав и свобод граждан руководствуется в первую очередь принципами справедливости, верховенства закона, обеспечения баланса интересов государства и общества.

В нашей стране, где права человека определены высшей ценностью, этот институт по правам предпринимателей, учитывая, что в сфере труда сегодня около 80 процентов занятого населения, станет важным дополнительным средством защиты предпринимательства, надежности механизмов защиты гарантированных прав.

Деятельность Уполномоченного по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства дополняет существующие инструменты обеспечения их прав и свобод, не отменяя и не пересматривая компетенции государственных органов, выполняющих эти функции.

Задача Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса - всесторонне проанализировать практику зарубежных омбудсменов, действующие в нашей стране механизмы по обеспечению свободы предпринимательской деятельности, снятие преград на пути развития частной собственности и предпринимательства. Также важен опыт Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека в разработке и обсуждении нормативно-правовых актов, изучении исполнения законов, международных документов, взаимодействии с госорганами, международными организациями, омбудсменами других стран, рассмотрении обращений граждан, осуществлении парламентского контроля за соблюдением госорганами прав человека. На этой основе необходимо также разработать соответствующие нормативно-правовые акты.

Диплом Файзиева.

Депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## Выборы-2016

# Защита национальных интересов и национальных ценностей - наша главная задача

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан Сарвара Садулаевича Отамуратова на V съезде Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш"



## Уважаемые делегаты!

Нынешний съезд партии проходит в то время, когда в активную fazu вступила избирательная кампания по выборам Президента - важное событие в политической жизни нашей страны. Эти выборы, несомненно, в очередной раз продемонстрируют, что наша страна обладает прочной и стабильной политической системой, демократическим избирательным законодательством, соответствующим мировым стандартам.

В годы независимости в Узбекистане осуществлены широкомасштабные реформы в политической, экономической и социальной сферах. В сердцах, сознании и мышлении нашего народа все более усиливаются чувства гражданской ответственности и сопричастности к судьбе Родины. Возрастает влияние институтов гражданского общества, созданы благоприятные организационные, правовые и другие необходимые условия для того, чтобы политические партии, негосударственные некоммерческие организации, средства массовой информации принимали активное участие в процессе общественного и государственного строительства.

Следует особо отметить необходимость обеспечения продолжения реформ на основе признанных на международном уровне пяти принципов, ставших жизненной программой для нынешнего развития нашей страны, для придания ускоренных темпов начатым нами великим делам - укрепление в обществе высокой правовой и политической культуры и достижение высокого духовного подъема на основе накопленного в годы независимости опыта социально-экономического развития, колоссальных исторических, культурных, богатых духовно-нравственных ценностей и традиций нашего народа.

Всем нам известно, что наша цель - реализация идеи "через национальное возрождение - к национальному росту и развитию", во внутренней политике - стабильное развитие экономики, повышение благополучия народа, укрепление мира и спокойствия в стране, во внешней политике - защита и целенаправленное продвижение национальных интересов, сохранение и обогащение национальных культурных и духовно-нравственных ценностей, обычая и традиций народа Узбекистана.

Для достижения этих благородных целей мы включаем в Предвыборную программу решение следующих задач:

Общественности и электорату партии хорошо известно, что наша партия в своих программных целях и задачах ведущую роль отводит духовно-просветительской сфере.



Ибо только народ с высоким чувством самосознания, почитающий свои ценности и традиции, ценящий и берегающий историческую память, достигнет прогресса в экономической, социальной и гуманитарной сферах.

Считаем важнейшей задачей укрепление достигнутых в нашей стране успехов в этой сфере и дальнейшее углубление осуществляемых реформ в данном направлении. Мы всегда придавали приоритетное значение вопросам укрепления национального самосознания, чувств национальной гордости и достоинства, и впредь такие жизненные вопросы будут находиться в центре нашего внимания.

**Национальное возрождение - это прежде всего национальное самосознание.** Исходя из этой идеи, мы поддерживаем следующее.

Мы - за бережное сохранение и прумножение неповторимого и великого исторического, культурного и интеллектуального наследия, традиций нашего народа, широкую пропаганду его достижений среди подрастающего гармонично развитого поколения. **Защита национальных интересов и национальных ценностей - наша главная задача.**

В соответствии с принципом "У нации, не знающей своей истории, забывший свое прошлое, нет будущего", - объективное и системное изучение истории нашего народа. При оценке исторического прошлого и настоящего узбекского народа мы не допустим односторонних подходов, необъективности, будем бороться против фактов фальсификации и искажения истории Узбекистана.

В нашей стране издревле развивались различные виды ремесленничества. В центре нашего постоянного внимания будут находиться вопросы дальнейшего стимулирования возрождения и развития национальных видов ремесел, продолжающихся на основе традиций "мастер - ученик", отличающихся высокими эстетическими качествами, демонстрирующими высокую культуру и мастерство узбекского народа, а также сохранения традиций национальных художественных школ.

На основе принципа "Гармонично развитое поколение - опора нации", в целях защиты сознания молодежи от отрицательного влияния чуждой нашему народу "массовой культуры", мы должны усилить работу по внедрению в ее сердца и сознание идеи национального возрождения, воспитанию в духе уважения национальной духовности и ценностей. При этом наша основная задача - содействие созданию в кинематографии, театральном и эстрадном искусстве произведений, описывающих через действенные художественные образы богатую и неповторимую историю, культуру, традиции и лучшие обычаи нашего народа, а также их пропаганда.

Исходя из этого, требуется проведение полной инвентаризации объектов культурного наследия, совершенствование работы по их учету, необходимо полное категорирование обладающих признаками объектов культурного наследия экспонатов, коллекций и архивных документов, хранящихся в музеях, архивах, библиотеках и других учреждениях, дальнейшее совершенствование соответствующего законодательства.

С учетом всемирного значения историко-культурного наследия и культурных памятников узбекского народа необходимо осуществление эффективных мер по сохранению национального облика наших городов. Наша основная задача - содействие бережному отношению к архитектурным памятникам, их реставрация, инициирование включения в Список всемирного наследия ЮНЕСКО не внесенных до сегодняшнего дня памятников.

Для решения этих и других вопросов в сфере считаем необходимым создание Фонда реконструкции и капитального ремонта материального культурного наследия.

Известно, что созданные на протяжении столетий нашими великими мыслителями бесценные жемчужины духовности по воле истории остались за пределами нашей страны или были вывезены. Мы совместно с соответствующими организациями будем проводить активную работу по возвращению в Узбекистан научных и художественных произведений, созданных нашими учеными, мыслителями, писателями и поэтами, а также касающихся истории нашего народа материальных ценностей, хранящихся в библиотеках, архивах и музеях зарубежных стран.

В нашей стране издревле развивались различные виды ремесленничества. В центре нашего постоянного внимания будут находиться вопросы дальнейшего стимулирования возрождения и развития национальных видов ремесел, продолжающихся на основе традиций "мастер - ученик", отличающихся высокими эстетическими качествами, демонстрирующими высокую культуру и мастерство узбекского народа, а также сохранения традиций национальных художественных школ.

На основе принципа "Гармонично развитое поколение - опора нации", в целях защиты сознания молодежи от отрицательного влияния чуждой нашему народу "массовой культуры", мы должны усилить работу по внедрению в ее сердца и сознание идеи национального возрождения, воспитанию в духе уважения национальной духовности и ценностей. При этом наша основная задача - содействие созданию в кинематографии, театральном и эстрадном искусстве произведений, описывающих через действенные художественные образы богатую и неповторимую историю, культуру, традиции и лучшие обычаи нашего народа, а также их пропаганда.

Язык - величайшее богатство нации. Исходя из этого, мы в качестве первостепенных задач рассматриваем вопросы разработки комплекса мер, направленных на обогащение и дальнейшее совершенствование государственного языка для его подня-

тия на новый уровень развития как языка, имеющего древнюю и богатую историю, возрожденного благодаря независимости, отвечающего требованиям всех сфер современного развития в нынешний период глобализации, укрепление его статуса в качестве государственного языка и достижение его полного сопровождения, дальнейшее повышение языковой культуры.

В этой связи полагаю уместным отметить следующее. В первые годы обретения нашей страной независимости, то есть в 1993 году был принят Закон Республики Узбекистан "О введении узбекского алфавита, основанного на латинской графике". С тех пор прошло 23 года, однако узбекский алфавит на основе латинской графики все еще не укоренился в нашей жизни. В этой сфере имеется множество вопросов. Мы обучали и обучаем наших детей на основе латинской графики. Однако в достаточной ли мере издаваемые сегодня книги, газеты и журналы на основе узбекского алфавита с латинской графикой выпускаются по всем сферам науки, образования, литературы и прессы с целью удовлетворения просветительских и духовных потребностей подрастающего поколения? Большая часть старшего поколения не знает латинскую графику. В этом плане наблюдается определенный разрыв между поколениями. Вместе с общественностью мы должны найти окончательное решение данной проблемы.

Во многих сферах жизни нашего общества наблюдаются проблемы с применением и соблюдением правил государственного языка. В частности, в общении, в средствах массовой информации, объявлениях все еще допускаются грубые нарушения правил и норм узбекского литературного языка. Эти проблемы повсеместно обсуждаются в СМИ, по инициативе наших партийных групп в местных Кенгашах народных депутатов, в каждом регионе нашей страны, однако заметных изменений в этом вопросе не наблюдается.

Мы считаем, что перед специалистами сферы стоит актуальная задача достичь полноценного использования узбекского языка в фундаментальной науке, сфере современных информационно-коммуникационных технологий, промышленности, банковско-финансовой системе, юриспруденции, дипломатии, военном деле и других важных отраслях, для чего необходимо создавать современные учебники, этимологические и сопоставительные словари, разработать систему терминов, фраз, понятий и категорий.

**Уважаемые делегаты!**  
В этой связи хочу обратить ваше внимание на еще одну проблему. В нашем национальном кинофонде

Мы должны добиться утверждения в обществе, в семьях и образовательной системе любви и уважения к книге, повышения интереса к печатной продукции, создания экономических стимулов, предоставления налоговых и иных преференций авторам произведений, типографиям, издательствам, выпускающим литературу по истории, духовно-культурному наследию народа Узбекистана.

Театр всегда занимал важное место в духовном развитии личности, воспитании вкуса и расширении кругозора человека. Неспроста в начале ХХ века узбекская интелигенция начала национальное пробуждение именно с организации театров. Искусство театра служило зеркалом, отражающим нынешнее состояние нашего общества.

В нынешних условиях глобализации театры вновь приобретают ни с чем не сравнимое значение в деле освещения самобытности нашего народа, сохранения национальных ценностей и традиций, воспитания высокой духовности и вкуса у людей. Однако интерес к театру недостаточно высок. Театральные залы зачастую полупусты.

Выступая за дальнейшее развитие духовно-просветительской сферы, мы считаем, что для возвращения зрителей в театры важно увеличить число спектаклей, поставленных на высоком художественном уровне и посвященных темам, занимающим умы и волнующим современников, повышать театральную культуру наследия, особенно молодежи, проводить с этой целью дни открытых дверей во всех театрах нашей страны, и реализация этих задач - наш долг.

Известно, что в жизни государства и общества важное место занимают политические и судебно-правовые вопросы. В связи с этим в числе главных задач мы определяем дальнейшее укрепление существующей государственной и политической системы, утверждение приоритета национальной идеологии, нравственных и духовных основ нашего общества. **Наша главная цель - построение современного развитого демократического государства.**

Мы признаем, что царящая в нашем обществе атмосфера толерантности, единства и сплоченности народа, всех граждан Узбекистана, в создании произведений кинематографа, посвященных жизни и деятельности великих ученых, деятелей культуры, литературы и искусства, государственных деятелей и полководцев, родившихся, живших и творивших на нашей земле, внесших весомый вклад в развитие мировой цивилизации.

Люди с нетерпением ждут такие фильмы, где история нашего народа будет описана объективно, освещена через выразительные художественные образы. Между тем демонстрируемые в эфире телевидения Узбекистана художественные и видеофильмы во многом посвящены истории зарубежных государств, их военным и политическим деятелям, а также ученым.

Сегодня соседние зарубежные государства совместно с ведущими иностранными киностудиями создают и показывают по всему миру фильмы о своих национальных героях, даже о таких деятелях, которые не снискали всемирной славы. Такой опыт повышает национальную гордость и считается объединяющим нацию сильным средством пропаганды.

Мы должны проявить инициативу в широкой пропаганде на международном уровне успехов культуры и искусства народа Узбекистана, в создании произведений кинематографа, посвященных жизни и деятельности великих ученых, деятелей культуры, литературы и искусства, государственных деятелей и полководцев, родившихся, живших и творивших на территории современного Узбекистана и внесших весомый вклад в развитие мировой цивилизации.

Мы считаем важной задачей обеспечить финансирование этой работы, в том числе для создания подобных фильмов совместно с зарубежными киностудиями, с участием известных режиссеров и актеров для их доведения до мировой общественности.

Обращаю ваше внимание на еще один важный вопрос. Пришло время рассмотреть на государственном уровне вопросы выявления и благоустройства мест, где погребены наши великие ученые и мыслители, родившиеся и выросшие в нашей стране, но воеле судьбы жившие и творившие в зарубежных странах и нашедшие там вечный покой.

Мы наметим практические меры по поддержке издания и популяризации фундаментальных произведений, подготавливаемых в этом направлении исходя из значимости чрезвычайных возможностей общественно-гуманитарных наук в развитии страны и формировании мировоззрения молодого поколения, в воспитании молодежи в духе патриотизма и общечеловеческих ценностей, привитии ей идеологического иммунитета от противоречий национальным интересам идей.

- в обеспечении прочной стабильности и верховенства закона в обществе решающее значение имеет появление правосознания и правовой культуры. В связи с этим принятие системных и последовательных мер, направленных на дальнейшее совершенствование системы юридического образования в стране, развитие непрерывной системы изучения Конституции и прав человека и основ демократии;

**(Окончание на 3-й стр.)**

## Выборы-2016

# Защита национальных интересов и национальных ценностей - наша главная задача

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан Сарвара Садуллаевича Отамуратова на V съезде Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш"

## МИЛЛИЙ МАНФААТЛАРИМИЗ ВА МИЛЛИЙ ҚАДРИЯТЛАРИМИЗ ХИМОЯСИ - БОШ ВАЗИФАМИЗ!



(Окончание.

Начало на 2-й стр.)

- развитие системы досудебного разрешения семейных, наследственных, жилищных и иных бытовых споров, исходя из национальных ценностей и присущих нашему народу качеств, в том числе путем поиска компромисса и примирения сторон, что отвечает интересам граждан. Также учитывая нежелание граждан участвовать в судебных заседаниях, считаем необходимым усиление роли махалли, органов опеки и попечительства, негосударственных некоммерческих организаций в этом направлении.

**Уважаемые делегаты!**

Все мы хорошо осознаем, что развитие экономики имеет важнейшее значение для процветания Родины и благополучия народа. В **экономической сфере** наша партия активно осуществляет деятельность под девизом "**Духовное возрождение народа - основа экономических реформ**". В этом направлении мы реализуем следующие задачи.

Применяя подход к развитию экономики на основе требований и тенденций XXI века, мы будем стремиться к дальнейшему повышению эффективности отечественной промышленности путем ее технической, технологической модернизации, сокращения непроизводственных расходов, внедрения новых современных технологий, а также предоставления льгот по налогам и обязательным платежам для перспективных производств, осуществляющих деятельность в регионах страны.

Нам предстоит сформировать конкурентоспособные на мировом рынке транснациональные компании, которые станут символом нашей национальной экономики, достичь принятия системных и целенаправленных мер по продвижению товаров с маркой "Сделано в Узбекистане" на мировые рынки путем эффективной поддержки отечественных товаропроизводителей, выпускающих импортозамещающую промышленность, в том числе путем снижения налогового бремени, применения таможенных льгот и преференций, предоставления льготных субсидий и других форм государственной поддержки.

Здесь следует подчеркнуть важный момент. Узбекистан не имеет прямого выхода к морским торговым путям. Более того, мы не граничим с каким-либо государством, имеющим непосредственный выход к морю. Узбекистан является одной из двух стран в мире, имеющих подобное сложное географическое расположение. Общеизвестно, что

морские пути являются самыми дешевыми для грузоперевозок.

Кроме того, в Узбекистане самые дорогие транспортные услуги. Результаты исследований показывают, что сегодня в Узбекистане себестоимость перевозки 20 тонн продукции на 500 километров на автомобильном транспорте составляет 1,75 доллара на 1 километр пути. Для сравнения, в сопредельных странах этот показатель составляет в пределах от 0,7 доллара до 1,3 доллара.

Наряду с этим определенные проблемы вызывают слабое развитие логистической инфраструктуры, большое количество документов, необходимых для получения разрешения на экспорт отечественной продукции, дорогоизна и длительность сроков их рассмотрения. Все это препятствует повышению экспортного потенциала страны и приводит к искусственному росту себестоимости нашей продукции на внешнем рынке.

Исходя из этого мы считаем, что необходимо предоставить налоговые льготы и преференции транспортно-экспедиторским компаниям, служащие повышению экспортного потенциала нашей страны и снижению себестоимости отечественной продукции на внешнем рынке, а также содействовать развитию и совершенствованию системы лизинга большегрузных автомобилей. Вместе с тем мы будем работать над снижением стоимости таможенных услуг и упрощением порядка пограничного пересечения границы.

Считаем своей важной задачей защиту национального рынка от проникновения товаров (работ, услуг) низкого качества, не соответствующих международным стандартам, и усиление правовых основ формирования благоприятного и привлекательного инвестиционного климата.

Мы выступаем за удовлетворение потребностей нашего народа, особенно молодежи, в современной и качественной одежде отечественного производства, увеличение количества текстильных предприятий современного и мобильного профиля, внедрение в них современных технологий с более глубокой переработкой местного сырья.

Само время требует от нас повысить эффективность деятельности государственных компаний и предприятий с преобладающей долей государства путем обеспечения прозрачности их финансово-хозяйственной деятельности, всесторонне поддерживать дальнейшее расширение притока внутренних частных инвестиций в национальную экономику.

Очередной важный вопрос в этом направлении: с осознанием того, что развитие национальной экономики также зависит от кадров, необходимо кардинально усилить систему подготовки инженеров-техников, финансистов, экономистов, менеджеров в области корпоративного управления, программистов, обладающих современными знаниями и квалификацией, обеспечить поддержку одаренной молодежи в данных областях.

Известно, что Узбекистан является многовековой историей и уникальным культурно-историческим наследием. Все это позволяет развивать в Узбекистане пока еще не в полной мере задействованный огромный потенциал индустрии туризма, превратить страну в один из центров мирового туризма.

Туризм как фактор, ускоряющий процесс дальнейшего развития экономики, играет важную роль в решении экономических и социальных проблем, обеспечивая создание дополнительных рабочих мест, рост занятости экономически активного населения, повышение благосостояния народа, оказывает стимулирующее воздействие на развитие многих сопряженных сфер экономической деятельности, инфраструктуры. Туризм вместе с тем является также мощным инструментом просвещения и формирования духовных основ гражданского общества.

Исходя из этого мы предлагаем реализацию комплексного плана мер, включающего в себя следующие вопросы. Прежде всего обеспечить дальнейшее развитие туристской инфраструктуры, доступность объектов туристского посещения, удобность транспортной доставки, улучшение гостиничного сервиса и туристской логистики, внедрение современных информационных технологий в различные сферы услуг туризма.

Мы также будем уделять особое внимание улучшению качества сервиса и услуг, оказываемых на объектах туристской деятельности, международных аэропортах и вокзалах, как основного фактора поддержания международного престижа и привлекательности нашей страны для зарубежных гостей и наших соотечественников. Кроме того, будем работать над созданием всех необходимых условий для широкого развития активных видов туризма, предусматривающих посещение уникальных природоохраных территорий, в том числе экотуризма.

Сегодня среди воинствующих людей вопросов отдельно выделяются социальные. Поэтому повышение качества, уровня и благосостояния

жизни населения - наша стратегическая цель в **социальной сфере**. В связи с этим своими приоритетными задачами считаем следующее.

Актуальное значение для всего мира приобретает вопрос обеспечения продовольственной безопасности. Расширение разнообразия рациона питания населения, увеличение производства качественных и безопасных отечественных продовольственных товаров, ограничение метода генной модификации в производстве продуктов питания, а также формирование культуры питания населения входят в число наших ключевых задач в этом направлении.

В целях сохранения генофонда нации и воспитания здорового поколения необходимо запретить продажу подросткам вредных для здоровья энергетических напитков и наладить разъяснительно-просветительскую работу в этом направлении. Следует последовательно реализовать принцип "**Сильна страна, в которой народ здоров и гармонично развивается**".

Хочу обратить ваше внимание на еще одну проблему. В нашей жизни реало, но все еще наблюдаются случаи браков между несовершеннолетними. Необходимо принять конкретные и действенные меры по преодолению ряда браков и ряда родов, усилиению агитационно-пропагандистской работы в этом направлении, общественного контроля, а также формированию у населения чувства нетерпимости относительно ряда браков.

Будем работать над дальнейшим совершенствованием законодательства в целях укрепления семьи и семейных ценностей, последовательного продолжения широкомасштабных работ по повышению заботы о молодых семьях. Ибо только гармонично развитое поколение достойно великих предков!

Мы выступаем также за использование в строительной и дизайнерско-оформительской работе традиций национального зодчества и передового зарубежного опыта, содействие реализации крупных проектов по реставрации исторических городов и "музеев под открытым небом".

Хочу обратить ваше внимание на знакомую всем нам и часто встречающуюся в повседневной жизни проблему, которая в большей степени касается жизни городского населения. Обычным явлением становится нарушение норм и правил технической эксплуатации жилищного фонда, особенно в многоэтажных домах. С ростом материального благополучия люди стремятся улучшить свои бытовые условия в соответствии с современными стандартами,

но все чаще пренебрегают установленными правилами при ремонте жилья. Вопросы безопасности отходят на задний план. В стремлении расширить жилую площадь владельцы квартир сносят несущие конструкции, не задумываясь о том, что дом в целом не является их частной собственностью, в нем проживают и другие люди.

Причиной возникновения этой проблемы является несовершенство порядка контроля за соблюдением жилищного законодательства, отсутствие конкретного, отвечающего современным требованиям механизма.

Для решения проблемы считаем необходимым установить эффективный государственный контроль за соблюдением жилищного законодательства в целях предотвращения нарушения во всех регионах нашей республики, в особенности в многоэтажных домах, норм и правил технической эксплуатации жилищного фонда, улучшения архитектурного облика городов.

Необходимо активизировать деятельность махалли в решении вопросов, связанных с духовно-нравственным воспитанием граждан, детей и молодежи, созданием новых рабочих мест, повышением эффективности работ в социальной сфере, улучшением общественной безопасности и правопорядка на местах.

Следует отметить, что последовательное продолжение оказания эффективной помощи детям, женщинам, лицам, страдающим тяжелыми заболеваниями, в том числе вызываемыми вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ/СПИД), является важной для нас задачей. Вместе с тем считаем необходимым усиление парламентского и общественного контроля за соблюдением их прав и законных интересов.

Программу завершают задачи во **внешнеполитической сфере**. Мы поддерживаем миролюбивую политику Узбекистана и политику неучастия в военно-политических блоках, считаем, что основные задачи активной внешней политики Республики Узбекистан осуществляются сегодня в сложных условиях, в ситуации, когда сохраняются угрозы безопасности и стабильности в регионе.

Программу завершают задачи во **внешнеполитической сфере**. Мы поддерживаем миролюбивую политику Узбекистана и политику неучастия в военно-политических блоках, считаем, что основные задачи активной внешней политики Республики Узбекистан осуществляются сегодня в сложных условиях, в ситуации, когда сохраняются угрозы безопасности и стабильности в регионе.

Учитывая, что во всем мире по данному виду спорта уже насчитывается около 130 федераций. Мы задействуем все свои силы и возможности для того, чтобы узбекский кураш вошел в число олимпийских видов спорта, и будем до конца добиваться этой благородной цели.

Программу завершают задачи во **внешнеполитической сфере**. Мы поддерживаем миролюбивую политику Узбекистана и политику неучастия в военно-политических блоках, считаем, что основные задачи активной внешней политики Республики Узбекистан осуществляются сегодня в сложных условиях, в ситуации, когда сохраняются угрозы безопасности и стабильности в регионе.

Благодаря историческое наследие Узбекистана, его духовно-нравственные традиции и ценности, неоцененный вклад в мировую культуру стали основными и важными факторами становления республики в качестве равноправного субъекта современных международных отношений, активной внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности.

Мы должны достичь твердого отстаивания национальных интересов в рамках деятельности внешнеполитических и иных органов государственного управления. Наш девиз - **национальные интересы превыше всего**.

Необходимо широко пропагандировать достижения культуры и искусства народа Узбекистана, формировать его позитивный имидж на международной арене.

Развитие международного сотрудничества по обеспечению всесторонней защиты прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц Республики Узбекистан в зарубежных государствах должно стать нашей важной задачей.

Мы выступаем за возрождение древнейшего трансграничного маршрута человеческой цивилизации - Великого шелкового пути, объединяющего Восток и Запад, который станет важной вехой в институциональном укреплении и расширении экономического, политического и культурно-гуманитарного сотрудничества, а также продвижение мощного бренда "Великий шелковый путь".

Дорогие друзья!

Главная наша идея - это самоотверженное служение национальным интересам Узбекистана с отдачей всех наших сил и потенциала во имя дальнейшего укрепления царящих в нашей стране мира и спокойствия, устойчивого развития экономики, повышения благополучия народа и дальнейшего процветания Родины.

Наши единой и приоритетной целью - интересы Узбекистана и еще раз интересы Узбекистана.

Спасибо за внимание.

# Расширяя адреса заказов

Хлопотный, но важный период сейчас у совместного узбекско-корейского предприятия "New texstil Navoi". На кызылтепинском СП готовятся к пуску в эксплуатацию мощностей по производству новационной для региона продукции - матрасов с электроподогревом.

Отечественный частный сектор экономики активно развивается. Директивные документы, направленные на широкую поддержку предпринимательской деятельности, обеспечение защиты законных прав и интересов хозяйствующих субъектов, предоставление им льгот и преференций, стали платформой для серьезного прорыва вперед. Так, благодаря приоритетам развития промышленности Республики Узбекистан, стимулированию более глубокой переработки хлопкового волокна и производства конкурентоспособной продукции в 2011-2015 годах опережающее развитие получила текстильная и легкая промышленность. За короткий срок десятки частных предприятий освоили производство пряжи, сурвовых тканей и полотна, а также готовых изделий из тканей. В условиях жесткой конкуренции с импортом отечественный рынок активно поддержал местных производителей, чем оказал им большую услугу.

В техническом и организационном отношении СП "New texstil Navoi" способно выполнять любые сложные заказы, - говорит руководство предприятия. - Здесь будет работать универсальная южнокорейская технологическая линия с заключенным циклом производства готовой продукции. А это около двадцати единиц автоматизированного и компьютеризированного

текстильно-швейного оборудования, рассчитанного на выпуск до ста пятидесяти штук электроматрасов в смену.

Работа в тестовом режиме показала высокие качественные характеристики производственной линии. Это позволит производителям гарантировать конкурентоспособность заводской продукции. На предприятии будут использовать преимущественно местное сырье. В этом кызылтепинцы рассчитывают на сотрудничество с отечественными производителями хлопчатобумажной ткани и пряжи, ватина.

С конвейера СП "New texstil Navoi" уже сошло около двух тысяч изделий. Отрегулировав производственный ритм, инициаторы крупного инвестиционного проекта намерены расширять адреса заказов за пределами республики. Есть первые результаты - приглашение на выставочный форум представителей текстильной и легкой промышленности в России.

Реализация проекта, который вошел в региональную программу локализации готовой продукции, изделий и комплектующих, позволит кызылтепинскому предприятию занять нишу рынка в текстильном секторе экономики и увеличить экспортный потенциал региона.

Дилфуза Гулямова.  
Соб. корр. "Правды Востока".

Навоийская область.

■ В Государственном таможенном комитете Узбекистана состоялась видеоконференция, посвященная вопросам, связанным с исполнением Указа Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата" от 5 октября 2016 года.

В мероприятии приняли участие представители Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, соответствующих министерств и ведомств, малого бизнеса и частного предпринимательства Каракалпакстана, областей и города Ташкента.

Было отмечено, что принятие указа Президента свидетельствует о переходе на качественно новый уровень государственной политики в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, документ в качестве важнейшего приоритета и первостепенной задачи государственных органов закрепляет предоставление большей свободы этому сегменту экономики. Кардинально сокращается вмешательство в деятельность с концентрацией усилий на раннем предупреждении, повышении эффективнос-

## На качественно новый уровень

ти и качественному улучшению делового климата в Республике Узбекистан. Государственное таможенное комитет поручено совместно внедрить международную информационную систему "Единое окно" при оформлении сертификата о происхождении товара, ветеринарного, фитосанитарного, экологического, санитарно-эпидемиологического заключения, предоставив субъектам предпринимательства возможность интерактивно отслеживать процесс происхождения разрешительных процедур. Ставки сбора за таможенное оформление товара, помещаемого в таможенное оформление, будут снижены в два раза против действующей ставки (с десяти до пяти процентов от МРЗП).

Кроме того, согласно утвержденной указом Программе комплексных мер по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности

и профилактики и недопущении правонарушений. Для этого указом введен ряд благоприятных условий для предпринимателей в сфере таможенного дела. Введена отмена требований о постановке на учет экспортных контрактов субъектов предпринимательства в органах таможенной службы с сохранением контроля и мониторинга за ними органами валютного контроля через Единую электронную информационную систему внешнеэкономических операций. Помимо этого установлено, что с 1 января следующего года выдача сертификата о происхождении экспортимущих из Узбекистана товаров заявителю, ранее получившему аналогичный сертификат по идентичному товару, будет осуществляться в течение одного рабочего дня (сейчас - в течение трех).

На мероприятии представители малого бизнеса и предпринимательства получили возможность обсудить затронутые в указе вопросы с соответствующими специалистами.

Елена Исмаева.



■ В Андижанском медицинском колледже 2134 учащихся обучаются по таким направлениям, как сестринское и фельшерское дело, фармацевтика, медицинские профилактика и лабораторные исследования, стоматология, зубной техника.

В учебном заведении созданы все условия для овладения молодежью глубокими знаниями по выбранному направлению. Квалифицированные преподаватели эффективно наладили занятия, используя передовые педагогические технологии, наглядные пособия. В соответствующих медицинских учреждениях будущие специалисты укрепляют теоретические знания на практике.

Фото З. Умурзокова (УзА).  
Андижанская область.

## Реклама

**амкодор**

**ИП ООО "AMKODOR-TASHKENT"**  
официальный дистрибутор в Республике Узбекистан

- > продажа
- > гарантия
- > сервис
- > запчасти
- > обучение
- > персонала
- > консультации
- > специалистов

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.

Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18, (факс) 283-42-17.

E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru



## БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА



Товар сертифицирован. Услуги лицензированы

## Новости

## Наградили лучших

■ В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои завершилась V Национальная информационно-библиотечная неделя "INFOLIB-2016".

Она объединила специалистов сферы и поклонников литературы со всей республикой. Для них организовали целый ряд мероприятий разного формата - от тематических мастер-классов до конкурсов и викторин. Внимание сотрудников библиотек Министерства высшего и среднего специального образования, Академии наук и других учреждений привлекли семинар-тренинг "Актуальные вопросы каталогизации информационно-библиотечных ресурсов", семинар "Использование научно-образовательных баз данных EBSCO в науке и образовании" и другие. Большой интерес вызвали встречи с народным поэтом Аманом Матчаном, народным артистом Едгором Сагдиевым, заслуженной артисткой Галиной Мельниковой, а также авторами литературно-художественного журнала Союза писателей "Звезда Востока". Состоялось награждение победителей конкурсов "Мой край в моем рисунке", "Будущее Узбекистана в моем представлении" и фотосмотра "Пейзажи независимой страны", организованного библиотекой в честь 25-й годовщины провозглашения суверенитета.

Важным событием стал финал республиканского конкурса "Лучший специалист информационно-библиотечного учреждения-2016". В столице встретились 14 команд из всех регионов. Первое место досталось Андижанской области, второе - Ферганской, а третье - Каракалпакстану. Также определены лучшие специалисты информационно-библиотечных и информационно-ресурсных центров министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, народного образования, по делам культуры и спорта, Центра среднего специального образования, по делам культуры и спорта, Центра специального образования.

Алексей Романов.

## Проверка грамотности

■ В столице впервые проведен общественный диктант по узбекскому языку, в котором приняли участие все желающие.

Цель проведения акции стало повышение и укрепление знаний узбекского. Организатором выступило Министерство высшего и среднего специального образования совместно с Центром "UZINFOCOM", Ташкентским государственным университетом узбекского языка и литературы и рядом других учреждений.

- Мероприятие приурочено к 27-й годовщине утверждения узбекского как государственного языка, - говорит пресс-секретарь центра "UZINFOCOM" Зумрад Шаджалипова. - Принять участие в диктанте смогли все независимо от возраста и уровня владения языком.

Он проходит одновременно в шести местах столицы. В каждом участники писали под диктовку преподавателей университета текст из книги Первого Президента страны Ислама Каримова "Высокая духовность - непобедимая сила".

В акции приняли участие учащиеся лицей, колледжей и студенты вузов, представители различных организаций и ведомств.

- Пришли, чтобы проверить, какого уровня грамотности смогла достичь, отучившись в вузе и работая в сфере образования, - делится впечатлением Азиза Абдулгадирова. - Было очень интересно. Организовали все на высоком уровне. Очень надеюсь, что подобные мероприятия будут проходить регулярно.

Шерзод Абдуллаев.

## И будет музыка звучать

■ Стартовал Международный фестиваль искусств "Олтин куз" ("Золотая осень").

Он организован в соответствии с протокольным решением Кабинета Министров Узбекистана от 19 октября по инициативе Министерства по делам культуры и спорта. Программа мероприятия, который охватывает всю страну, рассчитана до 3 декабря. Цель - широкая пропаганда уникального нематериального наследия и современных достижений нашего народа, в частности, в областях музыкального и театрального искусства, а также лучших образцов мировой культуры, воспитание нового поколения в духе уважения к ним.

Открыл праздник искусства мастер-класс известного пианиста профессора Юриса Калинчесма - заведующего кафедрой специального фортефеста Латвийской музыкальной академии имени Язепа Витола. В тот же день в Государственной консерватории Узбекистана состоялся концерт Национального симфонического оркестра с участием солистов из Франции, Швейцарии и Латвии. Программу фестиваля продолжили выступления камерного оркестра "Туркестон".

В течение месяца пройдут также концерты этих коллективов, камерного оркестра "Солисты Узбекистана", Эстрадно-симфонического оркестра имени Б. Закирова с музыкантами из США, Израиля и России. Во Дворце "Туркестон" состоятся вечера с участием ансамблей дутаристов и "Маком". В регионах устроят гастроли ведущие фольклорно-этнографические ансамбли и театры - ГАБТ, узбекский Национальный академический драматический и государственный музыкальный имени Мухими, Государственный русский академический драматический и Молодежный.

Завершит фестиваль концерт Национального симфонического оркестра во Дворце международных форумов "Узбекистан". Там выступят наши молодые таланты, наурае премии Президента "Ниҳол" дирижер Азиз Шохакимов и пианист Бекзод Абдураимов, уже получившие мировое признание.

Рамиль Исламов.

## УВАЖАЕМЫЕ СООТЧЕСТВЕННИКИ!



В связи с объявлением 2016 года "Годом здоровой матери и ребенка" предлагает новый срочный вклад в национальной валюте:

### «СОГЛОМ ОНА ВА БОЛА»

Начисленные проценты  
выдаются ежемесячно  
или по истечении  
срока хранения.

Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны	Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	371	120-83-13	Наманганский областной филиал	369	227-15-68
Автотранспортный филиал	371	120-39-95	Навоийский областной филиал	436	770-21-29
Шайхантахурский филиал	371	140-39-36	Зарафшанский филиал	436	572-40-14
Юнусабадский филиал	371	221-80-67	Бухарский областной филиал	365	770-05-19
Сергелийский филиал	371	257-44-10	Бухарский городской филиал	365	770-11-27
Ташкентский областной филиал	371	120-84-13	Самаркандский областной филиал	366	233-65-47
Андижанский областной филиал	374	223-60-74	Афросиабский филиал	366	221-71-76
Асакинский филиал	374	233-21-99	Кашкадарьянский областной филиал	375	221-07-41
Фарҳадский филиал	374	226-96-63	Сурхандаринский областной филиал	376	770-82-12
Ферганский областной филиал	373	244-39-14	Каракалпакский филиал	361	770-60-59
Маргиланский филиал	373	237-62-23	Хорезмский областной филиал	362	228-14-81
Алтынайский филиал	373	432-19-80	Сырдарьинский областной филиал	367	225-44-03
Кокандский филиал	373	542-61-01	Джизакский областной филиал	372	226-43-11

www.asakabank.uz

Банк «Асака» – гарантия сохранения и приумножения вашего капитала! Услуги лицензированы